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ПРОДУКТИВНІСТЬ РОМАШКИ ЛІКАРСЬКОЇ ЗАЛЕЖНО ВІД 

НОРМИ ВИСІВУ НАСІННЯ 

 

Лукіна А. Р., здобувач вищої освіти ступеня магістр за спеціальністю 201 

– Агрономія 

 

Полтавський державний аграрний університет 

 

Метою досліджень було встановити оптимальну норму висіву насіння 

ромашки лікарської у зоні Лісостепу з метою отримання максимальної 

урожайності кошиків, як лікарської сировини. За результатами досліджень 

встановлено, що сіяти ромашку лікарську краще широкорядним способом з 

нормою висіву насіння 2,0 кг/га у ранньовесняний період, що відповідає 

календарним строкам першої декади травня. 

 

Актуальність теми. Ромашка лікарська росте невеликими заростями 

майже по всій території України як бур’ян на полях і городах, на пустирях та 

понад дорогами. На території Полтавської та інших областей її культивують в 

спеціалізованих та фермерських господарствах [2]. 

Популярність використання пов'язане з тим, що ромашка лікарська 

застосовується при багатьох захворюваннях. Вся справа в її унікальному складі, 

це в першу чергу ефірне масло, глікозиди. флаваноіди, які входять до складу 

ромашки, мають противірусну властивість [8]. Хамазулен і саме йому 

приписують антибактеріальні властивісті і є головним фактором для 

використання і аптечного відпуску ромашки лікарської. Так само вона містить 

такі речовини, як прохамазулен, сесквітерпени, монотерпени, бізаболоксід А, і 

ще багато інших корисних речовин, які сприяють епітелізації тканин. Велика 
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кількість органічних кислот, нікотинова, аскорбінова, саліцилова. А також такі 

мікроелементи як: залізо, магній, мідь є навіть сліди свинцю, кадмію. 

Це обумовлює чотири основні сторони застосування лікарської ромашки в 

медицині: сечогінний, потогінний, протизапальний і зняття спазму, особливо 

гладкої мускулатури, за рахунок цього забезпечується і знеболюючий ефект. Але 

необхідно пам'ятати, що для отримання результату необхідно приймати на 

протязі 2-3 місяців різні настої і відвари. 

Найпростіший спосіб вживання  ромашки лікарської, це просто заварити 

чай і пити протягом дня. Добре допомагає як при спекотній погоді, так і при 

холоді, щоб зігрітися. У цьому і її унікальність, що один і той же склад, але 

допомагає в залежності від ситуації [2]. 

Технологія вирощування лікарських культур, потребує досконалого 

дослідження [8]. Необхідно вивчити вплив кожного агрозаходу та 

впроваджувати у виробництво [7].  

Мета роботи. Метою наших досліджень було встановити оптимальну 

норму висіву насіння ромашки лікарської. Оскільки схема розміщення рослин у 

посівах, їх густота та площа живлення істотно впливають на продуктивність 

будь-якої сільськогосподарської культури [1, 3, 5]. Від густоти рослин у посівах 

залежить освітленість, ефективність фотосинтезу та врожайність загалом [4, 6, 

9]. 

Матеріали та методи досліджень.  

Дослідження проводили впродовж 2019–2021 років в умовах Ботанічного 

саду Полтавського Національного педагогічного університету                                

імені В. Г. Короленка, в межах міста Полтава.  

Дослідження проводили за такою схемою: 

1 варіант – 1,0кг/га 

2 варіант – 1,5кг/га  

3 варіант – 2,0кг/га 

4 варіант – 2,5кг/га 

5 варіант – 3,0кг/га 
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Також в процесі наукових досліджень програмою було передбачено 

визначити особливості росту і розвитку ромашки лікарської у посівах із 

весняною сівбою та на ділянках, де був самосів після збору врожаю з 

попереднього року.  

Результати досліджень. За результатами експериментальних досліджень 

установлено, що під час закладення промислових площ під культуру ромашки 

лікарської доцільно використовувати в конкретних ґрунтово-кліматичних 

умовах господарства весняний строк сівби (перша декада травня). 

Сходи ромашки лікарської з’являються через 5-7 діб після сівби, 

розвиваються повільно і тому легко приглушуються бур’янами. Враховуючи цю 

обставину, ми рекомендуємо вирощувати її на чистих від бур’янів з достатньою 

кількістю поживних речовин ґрунтах з під зернових попередників, які рано 

звільняють поле [10]. 

Найкраще реалізовували свій продуктивний потенціал рослини ромашки в 

посівах з нормою висіву насіння 2,0 кг/га,  яка забезпечила максимальну 

врожайність сировини – 7,9 ц/га. 

В процесі встановлення строків проведення агротехнічних заходів слід 

враховувати, що весняне відновлення вегетації ромашки лікарської починається 

після стійкого переходу середньодобової температури повітря через позначку + 

5–7оС. 

Встановлено, що для насіння ромашки лікарської властивий неглибокий 

фізіологічний спокій. Після пів-річного зберігання лабораторна схожість насіння 

становить в середньому 69 %. Оптимальним строком зберігання насіння є період 

2–3 роки. 

Висновок. Отже, для виробничих умов рекомендуємо сіяти ромашку 

лікарську широкорядним способом з нормою висіву насіння 2,0 кг/га у 

ранньовесняний період, що відповідає календарним строкам першої декади 

травня. 
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Lukina A. R. The aim of the research was to determine the optimal seeding rate 

of wild chamomile seed in the forest-steppe zone in order to maximize the yield of 

calathids as a medicinal raw material. According to the research results, it was found 

that chamomile is better to seed in wide rows with the seeding rate of 2.0 kg/ha in early 

spring, which corresponds to the calendar terms of the first decade of May. 

 

 


